

## 地铁10号线16座车站已完成退路还绿

# 力争本月中旬全线“应退尽退”



天津地铁10号线预计将在本月中旬开通试运营,最近有不少市民发现,在途经10号线车站附近时,原本封闭的道路都变得通畅起来。记者从天津地铁集团获悉,目前已有16座车站陆续完成了退路还绿工作,其余5座车站的退路工作正在进行当中。

昨日上午,记者来到地铁10号线春海路站所在的河西区珠江道,原本因地铁施工封闭变窄的道路变得豁然开朗,道路上的标志标线也清晰可见。“春海路站自开工建设以来,为克服市政管线对车站施工的影响,先后经过三次交通导行。”天津地铁集团第二项目管理部蒋涛表示,在地铁10号线即将开通运营之际,项目部本着“地

上地下同时完工,不留拖尾工程”的原则,组织前期单位积极对接交管部门,全力实施道路恢复工作,将珠江道(内江路至春海路段)按照原状(双向六车道)恢复直线通行,有效缓解高峰期交通压力,方便周边居民出行。

据了解,地铁10号线退路还绿工作正在按照计划有序进行,目前已经有屿东城站、柳林路站、财经大学站、

玛钢厂站等16座车站完成了退路还绿工作,昌凌路站、江湾二支路站、友谊南路站、南珠桥站、微山路站5座车站的退路工作正在进行当中。力争在11月中旬,实现天津地铁10号线全线车站周边因施工受到影响的道路“应退尽退”。

新报记者 李文博  
摄影 新报记者 张磊

## 风雨降温 周末到齐

津城进入“立冬”节气,应该会越来越冷,然而这两天,冷空气的表现很“佛系”,相较前两日,气温更是开启短暂回暖模式。截至昨日15时,本市最高气温为17.3℃,出现在北辰。

今日,新一轮冷空气影响本市,白天以阴有分散性小雨为主,夜间阴有小雨,最高气温下降至16℃左右,阴冷感觉明显。然而冷空气来去匆匆,到周四气温又将小幅反弹。预计周末还有一波更强势的冷空气来袭,从预报来看:11日至13日期间,津城降雨、大风、降温一个都不少,届时,最高气温将下降至11℃左右。

根据气象监测分析,今日阴有分散性小雨,微风,最高气温16℃,最低气温8℃。  
新报记者 张珊珊

## 参观车展 公交接驳

2022中国(天津)国际汽车展览会将于11月10日至11月15日在国家会展中心(天津)举办。展会期间市公交集团第二客运有限公司将开通两条临时接驳线路,实现会展中心区域和停车场之间的交通串联,满足广大参展商和观众的出行需求。

### 车辆行经线路:

A线(会展轮候区停车场环线)途经站点:会展轮候区停车场、天津大道站(1号门)、会展轮候区停车场。

B线(国展大道停车场环线)途经站点:国展大道停车场、天津大道站(1号门)、国展大道停车场。

### 车辆运行时间:

11月10日:6:30-18:00  
11月11日至11月14日:8:00-18:00  
11月15日:8:00-17:30

公交部门提示,请乘客积极配合公交疫情防控工作,以保障乘车期间的健康和安全。

新报记者 徐燕 通讯员 曲顺巧

## 本市居住外籍人员、新生儿可参加城乡居民基本医疗保险

本报讯【记者 郭晓莹】2023年度城乡居民基本医疗保险(以下简称“居民医保”)参保工作启动以来,接到有关区和院校反映本市居住外籍人员、新生儿参加居民医保有关问题。根据有关规定,经研究,现就有关

### 关事项明确如下:

一、本市居住外籍未就业人员,取得《中华人民共和国外国人永久居留身份证》,可以按规定参加本市居民医保。具有本市学籍的外籍学生,凭有效护照由所在学校统一组织参加本市

### 居民医保。

二、本市新生儿参加居民医保,应使用本人真实姓名和身份证明。父母任何一方持有本市有效居住证,出生不满1年的新生儿,可以凭本市居住证受理回执参加居民医保。

## 和平区隆重举行 2022年度“119”消防宣传月启动仪式活动



11月8日上午,和平区隆重举行“学习宣传贯彻习近平总书记授旗致训词四周年暨2022年度‘119’消防宣传月启动仪式”活动。王以革副

时,表彰了“和平国寿杯”消防常识全民学活动的107位“消防全民学”先进个人及和平区消防安全先进单位、先进个人。下一步,支队将把学习习近平总书记重要训词精神作为年度政治工作的重中之重,与学习宣传贯彻党的二十大精神紧密结合起来,与贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述

精神有机结合起来,创新学习教育形式,全面掀起新一轮学习宣传贯彻重要训词精神的热潮。

和平区安委会、消安委各成员单位,辖区消防安全重点单位的主要领导以及各行业消防志愿者代表、新闻媒体和社区网格员共100余人参加活动。  
新报记者 常健 通讯员 刘圣阳  
图片由和平消防提供

同时,面向对国家、社会有突出贡献的人士推出系列“优待服务”,感恩国家荣誉获得者、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、烈士遗属、军人等杰出人士、英雄模范。

据悉,海航航空集团首架A320飞机完成局域网改装并投入运行之际,标志天津航空开启客舱数字化时代,其推出云端数字化智慧体验产品,提升旅客飞行体验,丰富飞行娱乐性、趣味性。为方便旅客跟踪自己的行李,天津航空实现“行李跟踪服务”“天航APP疫情政策提醒”等功能上线。

新报记者 张珊珊

## 客舱体验 数字赋能

天津航空根据季节和市场变化灵活调整推出“人无我有,人有我优”服务,健全服务产品体系,打造全方位展现新海航风貌服务“新样本”。其中,推出“首乘+”服务、老年/儿童无陪旅客全流程服务升级以及学生旅客免费托运行李额度等。同时,面向对国家、社会有突出贡献的人士推出系列“优待服务”,感恩国家荣誉获得者、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、烈士遗属、军人等杰出人士、英雄模范。

据悉,海航航空集团首架A320飞机完成局域网改装并投入运行之际,标志天津航空开启客舱数字化时代,其推出云端数字化智慧体验产品,提升旅客飞行体验,丰富飞行娱乐性、趣味性。为方便旅客跟踪自己的行李,天津航空实现“行李跟踪服务”“天航APP疫情政策提醒”等功能上线。

新报记者 张珊珊